

ΜΗΝΥΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

5-06-2008

Τριάντα έξι χρόνια μετά τη θέσπιση από τον ΟΗΕ της 5^{ης} Ιουνίου ως Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος, οι πολίτες σε ολόκληρο τον κόσμο αντιλαμβάνονται πλέον την κρισιμότητα των περιβαλλοντικών ζητημάτων για την εποχή μας και συνειδητοποιούν ότι για να επιβιώσει το ανθρώπινο είδος στο εγγύς μέλλον πρέπει να προστατεύσει τόσο το φυσικό περιβάλλον, που σταδιακά καταστρέφεται, όσο και τους φυσικούς πόρους, που κατασπαταλώνται.

Σήμερα, το μοναδικό διεθνές νομικό εργαλείο που μπορεί να συμβάλει στην κατεύθυνση της απαιτούμενης για την αποτροπή των κλιματικών αλλαγών ριζικής μείωσης των εκπομπών των αερίων του θερμοκηπίου είναι το Πρωτόκολλο του Κιότο, το οποίο προέκυψε από τη Σύμβαση – Πλαίσιο για τις Κλιματικές Αλλαγές που είχε υπογραφεί στη Διάσκεψη του Ρίο Ντε Τζανέιρο το 1992, από το σύνολο σχεδόν των κρατών.

Δυστυχώς, όμως, ακόμα και αν το Πρωτόκολλο του Κιότο, στη σημερινή του μορφή, εφαρμοστεί στο ακέραιο, τα αποτελέσματά του θα είναι πολύ περιορισμένα. Είναι σαφές λοιπόν ότι το Πρωτόκολλο αυτό δεν είναι παρά ένα πρώτο αναγκαίο βήμα προς την εξεύρεση μιας λύσης, σε ένα δρόμο που αναμένεται να είναι μακρύς.

Η Ελλάδα, παρόλο που έχει προχωρήσει σε κύρωση της Σύμβασης του Ρίο Ντε Τζανέιρο από το 1994 κιόλας, είναι η πρώτη χώρα παγκοσμίως που υπόκειται σε κυρώσεις για ασυμφωνία με τις οδηγίες του Πρωτοκόλλου του Κιότο.

Η Ελληνική Πολιτεία, αντί της λήψης μέτρων για τη μείωση των εκπομπών αερίων, διασύρεται παγκοσμίως για την ανυπαρξία συστήματος καταγραφής εκπομπών και επιμένει στην εισαγωγή του «ρυπογόνου» λιθάνθρακα στο ενεργειακό μίγμα – παρά τις εκκλήσεις των επιστημόνων σε παγκόσμιο επίπεδο για άμεσο περιορισμό των ανθρακικών σταθμών ηλεκτροπαραγωγής στις ανεπτυγμένες χώρες. Αν δε ληφθούν άμεσα μέτρα για την εξοικονόμηση

ενέργειας, την προώθηση των ανανεώσιμων πηγών και τη σταδιακή απεξάρτηση από τα ορυκτά καύσιμα, οι εκτιμήσεις αναφέρουν ότι οι εκπομπές της χώρας το 2010 θα αυξηθούν κατά 34,7%, επίπεδο το οποίο είναι αρκετά πάνω από το στόχο του Κιότο.

Είναι προφανές, λοιπόν, ότι η απειλή είναι πλέον ορατή για όλους μας και γι' αυτό πρέπει να αναλάβουμε δράση όλοι ανεξαιρέτως: Πολιτεία, Τοπική Αυτοδιοίκηση και απλοί πολίτες, για να καταφέρουμε να προλάβουμε τις πραγματικά ανυπολόγιστες συνέπειες μιας ολοκληρωτικής περιβαλλοντικής καταστροφής για τη χώρα μας, αλλά και για ολόκληρο τον πλανήτη.

Ας κινητοποιηθούμε λοιπόν όλοι, δίνοντας την απαιτούμενη βαρύτητα στα σοβαρά περιβαλλοντικά προβλήματα όλες τις ημέρες του χρόνου και έχοντας πάντα στο μυαλό μας ότι τη γη δεν την κληρονομούμε από τους προγόνους μας, τη δανειζόμαστε από τα παιδιά μας.